

月明人尽望 相聚话团圆

——庆中秋节活动在全球多国举办

新华社北京9月17日电 综合新华社驻外记者报道:连日来,寓意着团圆、幸福、安康的中秋活动在世界多国举办,成为各国民众了解中国传统文化、推动文明交流互鉴的重要窗口。

中国驻美国大使馆举办“回家·团圆”2024年两岸侨胞中秋歌会。活动现场温馨感人,女声独唱《乡愁》、古筝独奏《但愿人长久》等节目唤起观众浓浓的思乡情,来宾共唱《我的中国心》掀起整场歌会的高潮。侨胞们表示,每逢佳节倍思亲,大家期盼小家团圆,也祝愿国家早日统一,愿为促进两岸交流、中美关系稳定发展作出贡献。

巴西圣保罗侨界在华商密集的“3月25日大街”举办为期两天的“欢聚中秋”大型嘉年华活动,舞龙舞狮、武术、车鼓队和歌舞等精彩上演,浙江婺剧团演出成为一大亮点。14日晚,圣保罗15所功夫学校联袂打造的105.91米舞龙正式亮相,创下“巴西最长龙”纪录。嘉年华共吸引近30万民众,巴方来宾认为,此次活动让更多民众感受中华文化,增进对中国

人民的了解,进一步加深双方友谊。

在英国伦敦中国城,中秋庆典吸引大量华侨华人、伦敦市民和各国游客观看。从充满传统韵味的京剧、武术、舞狮,到《琵琶语》《洛水伶人》等融合古典或民族艺术的节目,再到富有当代流行元素的舞蹈、乐队、合唱表演……不同文化背景、不同肤色的演员们献上异彩纷呈的文化盛宴,观众欢呼阵阵,掌声雷动。

在博茨瓦纳首都哈博罗内,2024博茨瓦纳华人中秋庙会现场人头攒动,气氛热烈。舞狮表演拉开序幕,中博儿童共同表演舞蹈与合唱,中国鼓表演《精忠报国》将活动推向高潮。现场设置了中国手工艺品摊位和美食摊位,博茨瓦纳大学孔子学院开展了书法展示、中文教学等互动活动。不少当地民众说,这是他们第一次如此近距离感受中国文化的魅力,希望以后举办更多这样的活动。

“天涯共此时”中秋系列活动在摩洛哥首都拉巴特举行。来自四川的演员表演了民乐《花好月圆》《但愿人长久》《百鸟朝凤》及川剧变脸、杂技等节目,浓郁的中

国风情让观众掌声不断。观众拉希德·亚扎米说,“摩中两国人民都很喜欢月亮代表的浪漫,今天的表演让我十分惊喜”。

中国河南国际纳米比亚公司(河南国际)和中国援纳医疗队来到位于纳米比亚首都温得和克的SOS儿童村,与这里的50多名孤儿一起做月饼、话中秋。儿童村负责人卡丽娜·希潘加说:“今天是我和小朋友们第一次与中国朋友过中国传统节日,孩子们会记住每一位来自中国的叔叔和阿姨。”

新加坡中国文化中心举办“天涯共此时——中秋诗词游园会”,吸引当地文化艺术界知名人士、学校师生及华侨华人等200余人参与。新加坡学生用童声诠释了李白、苏轼等中国古代文人雅士的佳作,来自中国专业演员的精彩朗诵将古诗词的魅力展现得淋漓尽致,现场充满浓厚的中秋文化氛围。

庆祝中华人民共和国成立75周年招待会暨“花好月圆”中越跨国中秋晚会在越南胡志明市举办。中越两国艺术家和表演团体同台献艺,共唱中越友

谊之歌,共跳花好月圆之舞。

以诗为媒,共话中秋。在白俄罗斯明斯克中国文化中心,150余名白俄罗斯中国文化爱好者齐聚一堂,用中文和白俄罗斯语吟诵以月亮为主题的诗歌;在罗马尼亚首都布加勒斯特的中国文化中心,来自布加勒斯特大学和特兰西瓦尼亚大学孔子学院的学生带来《望月怀远》《静夜思》等诗词朗诵,当地知名诗人朗诵了与月亮有关的罗马尼亚名篇和原创诗作;在马耳他的中国文化中心,马耳他汉学家萨尔瓦托雷·朱弗雷用中文朗诵《春江花月夜》,中马青少年通过钢琴演奏、朗诵等方式共同演绎了苏轼名篇《水调歌头·明月几时有》;在老挝国立大学举行的活动上,中文系学生带来《再别康桥》《乡愁》等诗歌朗诵,还献上舞蹈《琵琶行》和歌曲《我和我的祖国》;“但愿人长久,千里共婵娟。”在毛里求斯甘地学院剧场举行的儿童诗会上,中国和毛里求斯两国儿童身着汉服,声情并茂地吟诵诗词,将现场观众带入浓浓的中秋氛围中。

2024年全国青少年轮滑俱乐部联赛(北戴河站)收官

新华社石家庄9月17日电(记者郭雅茹 张梁)17日,2024年全国青少年轮滑俱乐部联赛(北戴河站)在河北省秦皇岛市北戴河区落下帷幕。

经过两天的角逐,保定市猎隼冰雪轮滑俱乐部选手刘家焯、北戴河(宝狮莱)梦奥轮滑俱乐部选手赵禹华分获少年男子、女子甲组1000米争先赛冠军。辽宁爱儿麒麟战队选手梁璟雨墨、北戴河(宝狮莱)梦奥轮滑俱乐部选手马晨曦分获少年男子、女子丙组1000米争先

赛冠军。继夺得少年男子、女子丁组300米计时赛冠军后,天津市米高北方速滑队的选手沈俊屹、锦州市W.G冰雪轮滑俱乐部的张智妍再夺少年男子、女子丁组500米+D争先赛冠军。

北戴河(宝狮莱)梦奥轮滑俱乐部表现出色,共24人参赛,夺得15块奖牌,其中冠军奖牌6块,少年女子丙组更是全部取得前八名的好成绩。其中,小将马晨曦连夺少年女子丙组500米+D争先赛、1000米争先

赛、5000米淘汰赛三个项目的冠军。

“这是我第二次参加全国赛事,在家门口拿到好成绩更让人兴奋,我将继续努力,争取滑出更好的成绩。”马晨曦说。

“孩子们15号刚刚结束河北省冰雪联赛轮滑项目总决赛,紧接着就是全国赛,能取得这样的成绩,是他们日常刻苦训练的成果。我会和孩子们一起努力,争取培养出更多轮滑的好苗子。”北戴河(宝狮莱)梦奥轮滑俱乐部教练迟文广说。



9月17日,消费者在天津京东MALL超级体验店选购家电。

近日,天津推出24.8亿元规模资金支持消费品以旧换新。借助中秋假期,位于天津市南开区老城厢商圈的京东MALL超级体验店推出“以旧换新4重补贴”等优惠,吸引了众多顾客前来消费。

新华社记者 李然 摄

广州白云机场口岸出入境客流量突破1000万人次

新华社广州9月17日电(记者毛鑫)记者从广州白云边检站获悉,中秋假期期间,广州白云机场口岸出入境客流量持续保持高位运行,查验出入境旅客超8.3万人次,截至16日21时,今年以来客流量正式突破1000万人次,较2023年全年总量增长19%。

随着我国对外单方面免签和互免签证的力度不断加大、国家移民管理局通关便利化举措持续推进、国际航线航班加

速复开增开,今年以来,广州白云机场国际航班量、客流量持续走高,国际客运航班超5.4万架次,同比增长91.6%,日均客流稳定在3.8万人次以上。

据白云边检站统计,今年以来该站已累计查验入境外籍旅客超148万人次,共为4.5万余名符合条件的外籍旅客签发24/144小时过境免签临时入境许可,同比分别增长116%、284%。同时,截至9月16日,该站今年已为超38万名外籍旅

客办理免签入境,其中实行单方面免签入境政策的法国、德国等16个国家免签入境人员超23万人次,占比超过60%。

为积极应对假期客流高峰,该站提前研判航班抵离时刻和客流人数,动态增开通道、动态分流旅客,推广落实保障便利民企五项措施、货运航班“好来快走”、临时入境许可“专区专办、速审快办”等便利举措,全力维护口岸通关秩序,营造安全可靠的通关环境。

新研究在较低温度下实现高效氨分解制氢

新华社东京9月17日电(记者钱铮)氨气含氢量高,容易液化后运输,因此作为氢载体备受关注,但高效分解氨气制取氢气通常需要400摄氏度以上高温。日本早稻田大学研究人员领衔的团队将被称为电场催化反应的催化工艺应用于氨气分解,可大幅降低所需温度。

早稻田大学日前发布的新闻公报说,所谓电场催化反应是指让电极从上下两个方向接触催化剂层,依靠流经催化剂的电流促进化学反应。

该校和韩国汉阳大学的研究人员选用半导体材料氧化铈作为催化剂,并在上层添加金属钨、铁、镍或钴。实验显示,使用这种催化剂并借助电场催化的氨气分解反应,可在125摄氏度的温度下达成近100%的分解率。

研究人员还对这种新工艺背后的反应机制进行了深入分析。在常规氨气分解反应中,氢原子首先从氨气中脱离,氮原子留在催化剂表面。之后氮原子相互结合形成氮气分子,这是反应过程中最消耗能量的环节,也是氨气分解反应通常需要高温的主要原因。而在新的催化工艺下,氨气分解反应可避开氮原子结合成氮气分子这个环节,反应过程中形成大量中间产物二亚胺,最后氢气从二亚胺中脱离。

相关论文已发表在《化学》杂志上。公报说,本项研究将氨气分解反应的发生温度降低了200摄氏度以上,使得今后利用来自工厂或发动机等的废热分解氨气获得氢气成为可能。这将有助于促进利用氢能。

寻亲公告

为维护儿童的合法权益,根据《国务院办公厅关于解决无户口人员登记户口问题的意见》(国办发〔2015〕96号)和公安部、山西省公安厅、长治市公安局相关文件精神,做好无户口人员登记户口精神和长治市公安局(长公通字〔2017〕69号)《关于进一步解决无户口人员登记户口问题的通知》,现长治市公安局潞州分局英雄路派出所决定对以下2名儿童进行公告。如以下儿童亲属看到公告,请于7日内持有效证件或证明前来认领,如逾期无人认领,我所将视为找不到生父母人员,并按相关程序为以下人员办理户口登记。

张*然,女,身体健康无异常。2022年1月9日在长治市潞州区黑水河道被其生母送于现事实抚养人抚养,现生父母无法联系。

郝*晔,女,身体健康无异常。2023年3月12日在黎城县人民医院被其生母送于现实抚养人抚养,现生父母无法联系。

现进行公告,如有以上人员亲生父母和其他监护人信息或者其他线索的请及时来电、来信向公安机关反映。

公示时间:2024年9月14日至2024年9月20日

联系电话:0355-2182660

来信地址:长治市公安局潞州分局英雄路派出所

邮编:046000

长治市公安局潞州分局英雄路派出所
2024年9月18日